



提供绿色能源 缓解供电压力 我区部分学校将建分布式光伏



荣昌重点工程

荣昌将提前四个月 投用 高新区南拓项目



建设现场

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 戴世鑫)“施工7个多月,我们就完成了总工程量的60%,预计整个项目可至少提前4个月建成投用!”近日,荣昌高新区南拓片区城乡融合发展项目(下称“南拓项目”)一期建设现场,项目负责人何胜然有序调度600多名施工人员同步推进各建设工序,全力以赴抓质量、热火朝天抢进度。南拓项目位于荣昌高新区板桥园南部拓展区,是我区针对生物医

药、智能制造、电子信息、服饰等主导产业设计的实用新型标准厂房。项目毗邻荣昌高新区板桥园山体公园,以“生产、生活、生态”三生一体为定位,旨在打造一个配套设施完善、环境优美舒适的现代化工业园区和城市最佳创新产业实践区。南拓项目一期计划总投资8.7亿元、用地面积170余亩,设计建设标准厂房13栋,宿舍等配套用房及地下车库等两栋。自去年7月19日开工建设以来,一期的15栋单体已

封顶5栋,其余单体均进入主体施工。“当前,率先封顶的5栋标准厂房正同步进行外墙和室内装饰装修,预计7月前能交付2—3栋使用。”何胜然介绍,为高质高效做好建设任务,项目建设现场分成支模架、混凝土浇筑、钢筋绑扎等多个作业区域同步施工,施工人员峰值将超900人,力争今年年底前完成所有建设任务,让项目提前投入使用。

今年消防“除险清患”从这些方面发力

本报讯(融媒体中心记者 王新莲)近日,我区召开2024年全区消防安全工作会,通报2023年全区消防工作情况,部署2024年消防重点工作任务。副区长李德伟参加。

2023年,我区消防工作将以“除险清患”为导向,以“提升火灾风险防治水平,夯实消防责任和基层治理体系”为抓手,防范化解重大消防安全风险,应对处置各类灾害事故,火灾四项指数全部下降,消防安全形式平稳向好,2023年度我区消防工作获评全市“优秀”等次。

接下来,我区消防工作将继续以“除险固安”为工作导向,压实党政领导、部门监管、单位主责三个责任,全力提升风险

防治、基层治理、整体智治、灭火救援四个能力,推进集中除患攻坚大整治行动,坚持“抓大防小、控新改旧”,针对高层建筑、大型商业综合体等“大单位”,经营性自建房、沿街商铺等“小场所”,新能源充电站、娱乐场所等“新业态”,城中村、老旧小区等“旧区域”,实行分类化排查、差异化监管、系统化治理,为现代化新荣昌建设营造平安稳定的良好环境。

会议还宣布昌州、广顺、吴家、仁义等8个镇街,及区委网信办、区教委、区经济信息委、区公安局等18个消防委成员单位获评我区2023年度消防工作“优秀”;区住房城乡建委、峰高、万灵等相关部门和镇街作交流发言。

荣昌对安全生产 与自然灾害防治工作进行再部署

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖 通讯员 吴帆)近日,区应急局召开安全生产与自然灾害防治工作部署会,对安全生产工作再强调、再安排、再部署。

近段时间,区委安办成立8个专项督查组开展明查暗访,坚持“四不两直”方式全员下沉,通过现场检查和查阅资料,对全区各镇街、负有安全监管职责的部门及重点行业领域企业开展安全生产综合督查检查,全面排查整治各类潜在

风险隐患。

下一步,我区将全面开展安全生产治本攻坚三年行动,全面提升企业主要负责人履职能力,促进企业安全生产主体责任落实,充分发挥12350安全生产有奖举报监督作用,进一步理清新兴行业监管职责,强化消防、道路交通、建筑施工、危化、工贸等重点行业领域安全监管,全力以赴做好2024年“安全问题清单”工作,努力交出平安建设高分报表。

纳成产业智谷二期项目5月建成

本报讯(融媒体中心记者 张荣川 通讯员 戴世鑫)重点建设项目,件件助推高质量发展。我区纳成产业智谷二期项目目前建设顺利,将于5月建成投用,可提供2000多个就业岗位。

纳成产业智谷二期标准厂房建筑面积4.4万平方米,目前厂房主体建设已经全部完成,厂房内部消防管网、室内门窗已安装完毕,施工方正正在加紧室外管网建设和室内地坪施工,预计5月整体交付使用。

“室内装修工作正在收尾,管网板块也已完成60%,预计本月底可以全部完成。”纳成产业智谷项目负责人温健说。

作为现代化智慧产业园区,纳成产业智谷项目旨在打造创新要素

集聚、服务功能完善、生态环境优美的产业集群,未来将提供2000多个就业岗位。项目竣工后,将重点围绕荣昌的主导产业,引进智能装备、电子信息、新能源等产业,吸引相关企业入驻,形成上下游产业集群。

荣昌高新区“六个一”牢守安全底线

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 戴世鑫)近日,荣昌高新区所有工贸企业负责人、分管安全生产负责人等,集体接受“2024年企业、在建工地复工复产暨燃气安全培训”,共同总结工作经验、拓展学习范围、巩固取得成效,守牢安全生产底线。

会上,参会人员观看警示教育片;区经济信息委、荣昌高新区管委会、区应急局等部门,就企业、在建工地复工复产安全生产及企业燃气安全管理等工作安排;安全专家就燃气安全管理等作培训。

据悉,荣昌各企业、在建项目将深刻吸取各地春节期间的安全事故教训,严格

按照全市复工复产安全生产工作会议精神,结合企业实际做到“六个一”:组织一次安全专题研究、制定一份复工复产方案、召开一次全体员工大会、实施一次全覆盖燃气安全培训、开展一次全员安全培训、制定一套应急处置预案,用安全生产为高质量发展赋能。

下一步,荣昌高新区管委会等部门将采取专家服务、第三方技术指导等方式,对企业、在建项目在制度建设、人员履职、现场管理、员工教育及硬件保障等方面,给予支持和指导,抓牢主要负责人履职工作,一线岗位从业人员安全培训、危险作业管控等,进一步提升全区安全生产、安全管理水平。



消防知识进小区

近日,区消防救援支队走进玖阳海棠新城小区,向居民、物业人员普及消防安全基础知识、常见火灾逃生方法和灭火器使用技巧等,增强大家安全防火意识,提升突发事件应急处置能力。

融媒体中心记者 王新莲
通讯员 吴俊 摄

区卫生健康委巡察反馈会召开

本报讯(融媒体中心记者 练玉凤)近日,十五届区委第五轮第四巡察组巡察区卫生健康委党委情况反馈会在农业大厦召开。

会上,区委第四巡察组反馈区卫生健康委党委巡察情况,对巡察工作中存在的问题提出了整改要求,区卫生健康委主要负责同志作表态发言。

会议强调,区卫生健康委要提高政治站位,深刻认识巡视巡察工作的重要意义,增强思想自觉和行动自觉,找准

症结,及时纠治;要坚持问题导向,正视反馈问题,查摆问题根源,压紧压实整改责任,下足“绣花功夫”,点对点精准发力,坚持做到一个问题一套方案,台账式、清单化推进问题整改;要建立健全长效机制,把“当下改”与“长久立”结合起来,把解决问题与建章立制结合起来,坚决防止敷衍整改、表面整改现象发生,确保巡察反馈意见真正落到实处,持续推动我区卫生健康工作高质量发展。

让老建筑酿出文化新滋味

——活力满满、热气腾腾的中国

建筑更新不仅要算文化账,也要算经济账。因地制宜、创新模式,让老建筑“长出”新产业

特色“翻毛鸡”覆瓦、中式清水砖墙和屋顶脊兽、西式彩绘玻璃和配件……前不久,笔者来到江苏沛县晓明楼,3幢中西合璧建筑令人眼前一亮。一名游客有感而发:“这里有我的童年记忆,现在成了网红打卡地。”

百年建筑见证岁月变迁,展现文化魅力。晓明楼修建于1919年,1948年后成为沛县初级中学的图书馆、校史博物馆和校长办公处。2002年,晓

明楼被列为省级文物保护单位。2023年,这里被改造为沛县教育史馆,对外开放。今年春节,不少人慕名前来,近距离感受中西交融的建筑风貌。

尊重历史,为城市留下记忆,让人们记住乡愁。晓明楼的大木构架、墙体、屋面,均按修旧如旧原则加固修缮。随材料、工艺、设计一同被保留下来的,还有其历史文化风貌。沛县住房和城乡建设局城建重点办公室主任魏恒寓介绍:“推动有特色、有历史记忆的厂房、商场、办公楼等既有建筑的有机更新和复合利用,为的就是让城市更加宜居宜业。”保护历史建筑原有风貌,将历史文化和现代生活融为一体,可以避免千城一面,让城市“有里有面”、特色鲜明。

盘活资源、活化利用,营造更多公共空间。大年初五,沛县老大院改造及活化利用工程已经复工。老树位置

不挪动、建筑尽量保留原貌,封闭的大院将变为没有围墙的亲民共享街区。而西边的县人大老办公楼,已改建为崭新的5G智慧老年大学,成为文化服务区的重要组成部分。一些不属于保护文物的老建筑,经过合理改造,变成时尚生活新地标,节约了建造成本,保留了城市记忆,也为市民和游客提供了休闲好去处,可谓一举多得。

植入多元业态、完善服务功能,激发产业发展活力。由原国营沛县毛纺厂和兔毛厂旧址改建而成的“汉兴1978”产业园,室外是热闹的集市和音乐舞台,室内则是红火的电商直播基地,牛蒡酱、沛县冷面、烧鸡等当地特色农产品从这里行销各地。将工业旧址改造为集文化展示、电商孵化和休闲消费于一体的综合体,给产业融合发展带来新的可能。实践表明,建

筑更新不仅要算文化账,也要算经济账。因地制宜、创新模式,让老建筑“长出”新产业,才能为经济社会发展赋能助力。

城市建设中,必须处理好城市改造开发和历史文化遗产保护利用的关系。近年来,从北京泰安里的百年文物建筑变为时尚“打卡”街区,到上海张园被打造成公共文化空间和商业街区,再到湖北武汉昙华林利用老建筑办起艺术沙龙、美术展览、非遗工坊,各地在活化利用老建筑方面积极探索,酿出文化新滋味。坚持在保护中发展、在发展中保护,优化城市空间格局和建设风貌,就能为推进新型城镇化建设注入新动能。

历史是城市独特的记忆,文化是城市流淌的血脉。唤醒老建筑,塑造新风貌,归根到底要更好满足人民日益增长的美好生活需要。保护好老建筑的历史文化底蕴,努力塑造形神兼备的城市特色风貌,将文化资源转化为发展优势,定能不断开辟发展新空间,持续增强群众的获得感。

原载《人民日报》

火炬云创科技企业孵化器 获评“川渝青年创新创业基地”

本报讯(融媒体中心记者 吕华)近日,建功成渝地区双城经济圈建设川渝共青团联席会议第五次会议暨“川渝一家青·双城向未来”2024年青少年文化交流月启动仪式在永川区召开。仪式上,共青团四川省委、共青团重庆市委员会为8个“川渝青年创新创业基地”授牌,我区火炬云创科技企业孵化器成功获评。

火炬云创科技企业孵化器为综合性孵化器,主要从事科技研发、农牧科技、智能制造、数字经济等方向引育企业,通过“选种、育种、育苗”形成“创业苗圃——众创空间——孵化器——加速器”的孵化链条,建成集物理办公、事务代理、科技服务、知识产权、成果转化、双创活动、金融创投等为一体的双创服务平台。